

ВРАЧ-ПЕДАГОГ

О ЛЬГА Дмитриевна Зайцева. Назовите эту фамилию, и почти каждый котлашанин скажет: «Знаю». Знают и уважают. 30 лет охраняет она здоровье человека.

Это был первый выпуск врачей Архангельского медицинского института. Среди выпускников была и Ольга Дмитриевна. Приехала работать в Котлас. Несколькими деревянными зданиями городской больницы стояли в конце города. Тут же был небольшой дом, где жили врачи. Работы было много. Прошла специализацию в Ленинграде и с тех пор трудится в городской больнице. Сколько за эти долгие годы врачебной работы было нелегкого! Особенно в дни Великой Отечественной войны.

Многие ушли на фронт. Семь лет Ольга Дмитриевна руково-

дила больницей. И ремонт, и дрова нужно достать, и проследить, чтоб питание больного не было нарушено. А время было трудное. И все-таки настойчивость врача брала свое. В отделениях было тепло. Все свое время она отдавала больным, больнице. Не только долг вел ее, поддерживая в трудные минуты, но и огромная любовь к своей скромной профессии.

С 1938 года Ольга Дмитриевна взяла на себя еще одну обязанность. Она стала директором и преподавателем Котласской школы медицинских сестер. Кадры больницы были очень нужны. И врачи читали лекции после работы, вели практические занятия. Так было до 1956 года. И в том же году школа медсестер была переименована в фельдшерское училище. Вместо 120 учащихся теперь 400. Восемь врачей—штатные преподаватели. В училище есть свой кабинет по доклинической практике, есть лаборант. В больницу на практику студенты приходят теперь уже подготовленными не только теоретически, но и практически. В этом большая заслуга многих врачей, в том числе и Ольги Дмитриевны Зайцевой.

Иногда хотелось, чтоб в сутках было не 24, а хотя бы 48 часов. Много не успевали дочитать, досмотреть. А надо. Работа требовала того. По-прежнему не расставалась Ольга Дмитриевна и с приемом.

Шли годы. Выросла и окончила фельдшерское училище дочь Ирина. Тоже пошла по стопам мамы. Влекла гуманная профессия медика.

Сейчас Ольга Дмитриевна собирается на пенсию. Заслуженный отдых ждет ее. Но расставаться с любимым делом не так-то просто.

—Сможете уйти из медицины, Ольга Дмитриевна?

—Нет, кажется, не уйти. Выйду на пенсию, а прием вести буду. Иначе не представляю жизни.

Сколько учеников у Ольги Дмитриевны? Очень много. Почти в каждой большой и маленькой больнице нашей области работают сестрами, фельдшерами, а то уже и врачами ее бывшие студенты. И все они, наверное, помнят Ольгу Дмитриевну. Просто потому, что своего учителя, научившего любимому делу, забыть невозможно.

Л. УЛЬЯНОВСКАЯ.

ОНОЛИЦА

по свежему воздуху и удовольствию получают.

А каково мнение по этому вопросу у директора кинеситов. Молокова?

Жители деревни Заболотье совхоза «Пачеозерский»: ПРОКОПЬЕВА, ДЕНИСОВА, ВОЛКОВ и другие.